

葡萄牙足坛巨星尤西比奥辞世 别了！“黑豹”

据新华社里斯本1月5日电 葡萄牙总理府5日发表声明宣布，从当天起举行为期3天的全国哀悼，以悼念当天凌晨去世的葡萄牙传奇球星尤西比奥。

绰号“黑豹”的尤西比奥5日凌晨在首都里斯本家中因心脏病去世，享年71岁。葡萄牙总统席尔瓦在唁电中称“葡萄牙今天失去一位最珍贵的孩子”。

席尔瓦表示，尤西比奥不仅是一位伟大的足球运动员，在球场上为祖国赢得胜利与荣誉，生活中，他更是一位谦逊、热情、值得尊敬的朋友。席尔瓦还说，只有以尤西比奥为榜样，更好地传承他奋力拼搏的精神，才是追悼这位传奇球星的最好方式。

葡萄牙总理科埃略说，尤西比奥是一位伟大的运动员，他用惊人的足球天赋、执著的求胜信念和高尚的人格魅力征服了无数球迷。他在职业生涯中所表现出的职业精神和取得的成绩足以令所有人敬佩。

葡萄牙足协官方网站也登载了多张尤西比奥代表葡萄牙国家队征战球场的照片，称“他是葡萄牙国家队最伟大的象征，将永远铭记于所有葡萄牙人心中”。此外，葡萄牙足协还决定，在当天举行的葡萄牙杯赛开赛前，全场默哀一分钟，以追悼这位伟大的足球运动员。

与尤西比奥关系亲密的葡萄牙著名足球运动员、前国家队队长菲戈在获悉好友

去世的消息后，在社交网站上上传了自己与尤西比奥的合照，并送上哀悼：“我们最伟大的国王，你的离开是所有人巨大的损失。”

当天，尤西比奥的遗体被安放在他曾效力长达15年之久的本菲卡俱乐部光明球场，供民众向这位足球巨星表达最后的敬意。在光明球场入口处，络绎不绝的球迷来到尤西比奥铜像前敬献鲜花和象征葡萄牙国家队、本菲卡足球队的围巾；不少球迷眼泛泪光，用纸条写下对尤西比奥的祝祷；还有球迷为尤西比奥的铜像戴上了皇冠。

据光明球场发布的公告，尤西比奥的灵柩将于6日下午两点离开光明球场，经过里斯本共和国大道、彭巴侯爵广场、自由大道、罗西奥广场及里斯本市政广场等主要街区，让民众与尤西比奥进行最后道别。尤西比奥的遗体将安葬在里斯本的卢米阿尔公墓。

尤西比奥1942年1月25日生于莫桑比克，加入葡籍后成为葡萄牙历史上最著名的球星之一，以其在绿茵场上惊人的速度而被冠以“黑豹”的美誉。在1966年世界杯上，尤西比奥一人攻入9球，包揽世界杯金球奖和金靴奖，并带领葡萄牙国家队赢得季军，创造了葡萄牙足球史上最辉煌的战绩。尤西比奥1965年获得欧洲足球先生，并曾斩获两届欧洲金靴奖。



资料图：“黑豹”尤西比奥

意甲联赛 罗马不败之身告破 佛罗伦萨主场小胜



尤文图斯队球员博努奇在比赛中庆祝进球

据新华社米兰1月5日电 罗马队长托蒂赛前声称他们5日要在尤文图斯主场收获一场胜利，最后却得到一场惨败。罗马在比赛中先后两人被罚下场，以0:3不敌卫冕冠军，本赛季不败之身告破。

尤文图斯先后由比达尔、博努奇和伍齐尼奇进球，取得意甲联赛10连胜，并将与罗马队的积分差距拉大到了8分。“领头羊”用胜利证明，他们目前在意甲的霸主地位无可撼动。

托蒂赛前制造争端。他在接受媒体采访时表示，罗马队个人能力比尤文强，他们要在对方主场全力争胜，对平局不感兴趣。随后他又说，尤文是靠外力帮助取胜。尤文主帅孔蒂对于托蒂发起的口水攻势一笑置之，表示会在赛场上用实际行动回应这个笑话。

比赛一开始，罗马反客为主，控球战术打得有声有色，让对手很少碰到皮球，并继续打到尤文门前形成射门。但老练的尤文顶住了罗马队的进攻，并在第17分钟率先进球。

当时特维斯在禁区控球吸引罗马队的防守，巧妙地把球轻轻拨给了从侧面跑到门前的比达尔，智利国脚近距离从容施射破门。罗马队丢球之后显得并不慌乱，继续有条不紊地进攻。上半时结束前一段时间内，比赛一直在尤文的半场内进行。可是罗马队始终无法打破布冯把守的大门。

下半时开始仅3分钟，尤文获得直接任意球机会。中场核心皮尔洛把球送至罗马球门远角附近，后卫博努奇跑上倒地铲射破门。很明显，这个进球沉重打击了罗马队的信心，他们随后陷入了慌乱，尤文完全控制了场上局面。

第75分钟时，罗马中场大将德罗西对尤文后卫基耶利尼恶意铲断犯规，被红牌直接罚下。一分钟后，罗马后卫卡斯坦在门线附近手球犯规，也被红牌罚下，尤文获得点球。替补特维斯上场的伍齐尼奇主罚命中，彻底扼杀了这场比赛的任何悬念。

佛罗伦萨本轮也主场获胜，以1:0击败了利沃诺。主队前锋罗西比赛中途因伤下场。佛罗伦萨主帅蒙特拉赛后担心罗西右膝十字韧带受伤。如属实，将是第三次在同一部位受伤，很可能无缘今年的巴西世界杯。他将于6日接受检查，确认伤情。

在当日进行的另外一场比赛中，切沃主场与卡利亚里队0:0战平。

跨栏名将海诺娃因伤错过室内赛季

据新华社布拉格1月5日电 据捷克田径协会5日消息，女子400米栏世界冠军苏珊娜·海诺娃因脚背骨折，将错过今年的室内赛季。

据透露，海诺娃是4日在布拉格训练时受伤的。一旦康复，海诺娃将立刻专心投入室外赛季。

“我当时正在训练，突然间感到脚骨一阵疼痛，”海诺娃说。这位28岁的奥运铜牌得主2013年状态大热，在400米栏比赛中保持不败，获得了钻石联赛的总冠军以及莫斯科田径世锦赛的金牌。

海诺娃将无缘3月7至9日在波兰索波特举行的世界室内田径锦标赛。

布里斯班网球赛 休伊特击败费德勒夺近四年首冠

新华社堪培拉1月5日电 在5日进行的ATP布里斯班网球公开赛男单决赛中，澳洲“野兔”休伊特同头号种子、瑞士“天王”费德勒激战三盘，最终获得胜利夺得冠军，这个冠军也是近四年以来休伊特获得的第一个ATP赛事冠军。

两位昔日的世界第一今年都是32岁，职业生涯已经进入暮年。算上5日的决赛比赛，两人已经交手27次，彼此可谓“一生的敌人”。此役过后，费德勒依然以18胜9负领先休伊特。

“这项赛事高手很多，我赢得并不轻松，因此我能够从胜利中汲取很多的正能量。上一次我拿冠军是很久以前的事了，但我一直坚持打网球正是因为我再夺得冠军，”休伊特说。

首盘休伊特气势如虹，三次破发成功后仅用27分钟就以6:1先下一城，这一盘费德勒的状态确实不好，非受迫性失误就达到了22次。

老天王在次盘发起反扑，但顽强的休伊特依然让费德勒手忙脚乱，后者仅仅凭借为数不多的破发机会在第9局完成破发，以6:4扳回一盘。决胜盘，休伊特再度占据主动，以6:3轻松胜出，该项赛事的冠军也是休伊特职业生涯里的第29个冠军。

费德勒赛后说：“很不幸决赛里我的表现不好，不过休伊特是我在布里斯班遇到的最强劲的对手，现在我已经知道自己还需要在哪些方面继续改进，我也知道自己的状态如何了，在接下来的澳网比赛里我将继续对冠军发起冲击。”

曝NBA骑士队拒绝送出超级替补 加索尔、拜纳姆交易谈判继续

本报综合消息 北京时间1月6日凌晨，来自《雅虎体育》著名记者阿德里安·沃纳洛夫斯基的报道称，有消息人士告知，NBA湖人队与骑士队关于保罗·加索尔和安德鲁·拜纳姆的交易谈判正在继续。湖人队希望从交易中得到更好的筹码，但问题是骑士队拒绝将超级替补迪昂·维特斯送去洛杉矶。

当地时间上周日凌晨，洛杉矶电台在推特上率先爆料称加索尔和拜纳姆的交易已经达成，但紧接着多位湖人队随队记者站出来给予否认，于是电台删除了这条推特。加索尔和拜纳姆是否已经互换东家了呢？现在来看答案是否定的，不过能肯定湖人队确实正在与骑士队进行深入探讨，只是双方在交易具体筹码方面依然存在分歧。

如果加索尔和拜纳姆交易的话，骑士队必须再搭上至少1名球员，这样才能满足NBA的交易条款。加索尔正处于现有合同最后1年，本赛季“西班牙高塔”的年薪高居联盟第7位(1930万美元)；而拜纳姆这一季的年薪是1225万美元，不过在1月7日前，仅有一半是有保障

的。

该电台表示，骑士队很清楚加索尔在今年夏天合同到期后很有可能会离开湖人队，所以他们不愿为“西班牙高塔”付出太高的代价。与此同时，湖人队不仅想通过这笔交易省钱，还希望从中得到更好的筹码。事实上，湖人队希望能得到之前被传在克利夫兰过得并不愉快，一度申请交易离队的超级替补维特斯，不过骑士队拒绝将维特斯送去湖人队。

根据之前的报道，骑士队希望交易能尽快达成，不过双方在交易具体筹码方面依然存在分歧，这也就是说这笔潜在交易仍有可能在最后时刻告吹，毕竟过了1月7日，该交易价值将大打折扣。而如果交易真能达成的话，湖人队将即刻裁掉拜纳姆，这样一来紫金球队能节省超过2000万美元，将使得球队7年以来第1次薪金总额低于奢侈税触发线。

维特斯是骑士队超级替补，这位现年22岁的二年级生本赛季至今一共打了28场球，其中9场首发，场均出场30.0分钟交出15.3分3.3篮板2.4助攻的数据。

(赵毅)